

Г. Зіновєв.

ОБЄДНАНЄ ПРОЛЄТАРІАТУ

ПРО ОДИН РОБІТНИЧИЙ ФРОНТ І ПРО ВІДНОШЕНЄ ДО РОБІТНИКІВ, ЩО ВХОДЯТЬ ДО 2, 2½ І АМСТЕРДАМСЬКОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛІВ, А ТАКОЖ ДО РОБІТНИКІВ, ЩО ПІДДЕРЖУЮТЬ АНАРХО-СИНДИКАЛІСТИЧНІ ОРГАНІЗАЦІЇ.

Тези.

(Докінчене.)

18. Головною умовою, що є загальною для комуністичних партій всіх країн і безумовно ультимативною, Виконком Комінтерна вважає абсолютну самостійність і повну незалежність кожної комуністичної партії, що входить в те або інше порозуміння з партіями 2 і 2½ Інтернаціоналів, в висловленню своїх поглядів і в критичній оцінці своїх поглядів і в критичній оцінці своїх поглядів. Показуючи на себе дисципліну акцій, комуністи повинні при цьому обов'язково зберігати за собою право і можливість не тільки до і після акції, але, коли треба, і під час акції висловлювати свій погляд про політику всіх без винятку організацій робітничої класи. Відмова від цієї умови недопустима ні в якому разі. Підтримуючи гасло максимальної єдності всіх робітничих організацій в кожній практичній акції проти капіталістичного фронту, комуністи разом з тим, ні в якому разі не можуть відмовитися від висловлювання своїх поглядів, які тільки одні є останнім висловленням захисту інтересів робітничої класи в його цілому.

19. Виконком Комінтерна вважає за корисне пригадати всім братерським партіям досвід російських більшовиків — тої одинокі покищо партії, яка почастило перемогти буржуазію і взяти владу в свої руки.

На протязі п'ятнадцяти років, що пройшли за часу народження більшовизму до його походу над буржуазією у 1903—1917 рр., більшовизм не перестав вести боротьбу проти реформізму, або, що теж саме, проти меншевізму. Але разом з тим на протязі цих п'ятнадцяти років російські більшовики не один раз заклали угоди з меншевиками. Формальний розкол з меншевиками відбувся на весні 1905 р. Але під впливом бурхливого робітничого руху, вже в кінці 1905 року більшовики тимчасово утворили спільний фронт з меншевиками. Другий раз формальний розкол з меншевиками відбувся остаточно в січні 1912 року. Але між 1905 і 1912 р. розкол змінявся об'єднаннями і напівоб'єднаннями в 1906—1907 рр., а також в 1910 році. І ці об'єднання і напівоб'єднання відбувалися не тільки через перипетії фракційної боротьби, але і під впливом натиску широких шарів робітників, які прокидалися до активної політичної життя і, по суті, вимагали того, щоб їм дали можливість самим на власному досвіді перевірити, чи дійсно шляхи меншевізму радикально розходяться з шляхами революції. Перед новим революційним рухом після лєнських страйків, майже перед початком імперіалістичної війни серед робітничих мас Росії спостерігалося особливо інтензивне прагнення до єдності, яким керівники дипломатичної російського меншевізму робили спроби скористатися для своїх цілей приблизно так само, як нині намагаються зробити керівники 2, 2½ і Амстердамського Інтернаціоналів. Російські більшовики не відповіли на те прагнення робітників до єдності відмовою від якого-б то було єдиного фронту. Навпаки, проти дипломатичної гри керівників меншевізму, російські більшовики висунули гасло "об'єднання знизу", себто об'єднання самих робітничих мас в практичній боротьбі з революційніми вимогами робітників проти капіталістів. Практика показала, що це була єдина вірна відповідь. І в наслідок цієї тактики, що мінкала ся відповіддю до обставин часу і місця, значуща частина країнних робітників-меншевіків поступово була завойована на бік комуністичного фронту.

20. Видвигавши гасло єдиного робітничого фронту і припускаючи згоди окремих секцій Комінтерна з партіями і спілками 2 і 2½ Інтернаціоналів, Комінтерн, розуміється, не може відмовитися від таких же згод і в міжнародному масштабі. Виконком Комінтерна зробив пропозицію Амстердамському Інтернаціоналу, в зв'язку з допомогою голодним Росії. Він повторив своє пропозицію в зв'язку з переслідуваннями і бігом терором проти робітників Еспанії і Югославії. Виконком Комінтерна робить тепер нову пропозицію Амстердамському і П. Інтернаціоналу, а також Інтернаціоналу 2½, в зв'язку з першою низкою роботи Вашингтонської конференції, яка показала, що міжнародний робітничий клас загрожує нова імперіалістична бойня. Провідники 2, 2½ і Амстердамського Інтернаціоналів своєю поведінкою до цього часу доказали, що коли діло йде про практичну діяльність вони на ділі відмовляються від свого гасла єдності. В усіх таких випадках завданням Комінтерна в цілому і кожній його секції зокрема буде пояснити найширшим кругам робітників ліній керівників 2, 2½ і Амстердамського Інтернаціоналів, які швидше об'єднують ся з буржуазією ніж з революційними робітниками і які, залишаючись, наприклад, в міжнародному бюро праці при "Лідзі Націй", тим самим є складовою частиною Вашингтонської імперіалістичної конференції, замість того, щоб організувати боротьбу проти імперіалістичного Вашингтону і т. ін.

Але відмова провідників 2, 2½ та Амстердамського Інтернаціоналів від тої чи іншої практичної пропозиції Комінтерна не спонукає нас відмовитися від накресленої тактики, яка має глибокі корні в масах і яку ми повинні зуміти розвинути систематично і неухильно. У тих випадках, коли пропозиція про спільну боротьбу не приймається нашими противниками, треба, щоб маси при се знали і таким чином запам'ятали, хто дійсно розбиває єдиний робітничий фронт. У тих випадках, коли пропозиція противників приймає, треба стрімко поступово поглиблювати боротьбу і підіймати її на висшій щабель. В обох випадках треба, щоб переговори комуністів з іншими організаціями звертали на себе увагу широких робітничих мас, які треба зацікавити всіма перипетіями боротьби за єдиний революційний робітничий фронт.

21. Висуваючи накреслений план, Виконком Комінтерна вказує всім братерським партіям і на ті небезпеки, з якими він при певних умовах може бути зв'язаний. Не всі комуністичні партії достаточо склали ся і зміцнили ся, не всі вони цілком порвали з центристською та напівцентристською ідеологією. Можливі випадки перегнання паки в інший бік, можливі тенденції, які на ділі означають різницю комуністичних партій та груп у безформальному єдиному блокю. Для того, щоб з успіхом діла комунізму провести накреслену тактику, треба, щоб самі комуністичні партії, що переводять сю тактику, були дуже з'єднані і щоб керіване мало ідеїну ясність.

22. По тих угрупованях у середній самої Комуністичного Інтернаціоналу, які з більшою чи меншою основою оцінюють ся, як праві чи навіть напівцентристські, є без сумніву тенденція подвійного порядку: 1) одні елементи дійсно не порвали з ідеологією та методами П. Інтернаціоналу, не звільняючись від шпегету пера якого минало організаційною

силою і напівсвідомо чи несвідомо шукають шляхів ідеїнової згоди з П. Інтернаціоналом, а значить, і з буржуазною громадою. Другі елементи, борючись проти формального радикалізму, проти помилок мимолітної лінії то що, хочуть надати тактиці молоді комуністичних партій більшої гнучкості, щоб забезпечити для них можливість скоршого проникнення в гущу робітничих мас. Швидкий хід розвою комуністичних партій вноді штовхав зовнішнім чином обидві ці тенденції в один і той же табір, як би в одне і теж угруповане. Примінене зазначених вище метод, завданням яких є дати комуністичній агітації опір в об'єднаних масових акціях пролетаріату, краще за все викриє внутрішній комуністичної партії дійсно реформістичній тенденції і, при вірній тактиці, надзвичайно допоможе внутрішній революційній консолідації комуністичних партій, як шляхом перевищення на досвіді нетерпеливості або по сектанському настроєним ліній елементів, так і шляхом перевищення партій реформістського тягару.

23. Під єдиним робітничим фронтом слід розуміти єдність всіх робітників, що хотять боротися за проти капіталізму — значить і робітників, що йдуть за анархістами, синдикалістами і т. ін. В романських країнах чи со таких робітників ще значення. По інших країнах такі робітники також можуть допомогти в революційній боротьбі. Комінтерн з перших же днів свого існування накреслює за призначеною лінією що до цих елементів робітництва, котрі по трохи позбавляють ся забобон і простують до комунізму. Тим уважніше треба ставитися до них комуністам тепер, коли єдиний робітничий фронт проти капіталістів стає дійсністю.

24. Для остаточного визначення наміченої роботи в означеному напрямку Виконком Комінтерна ухвалює скликати в найближчій будучині ширше засідане Виконкома Комінтерна з представництвом усіх партій в подвійному числі делегатів.

25. Виконком Комінтерна пильно стежитиме за кожним практичним кроком в означеній області і прохає всі партії про кожну сиробу і про кожне досягнене в сьому напрямку повідомляти з усіма фактичними подробицями Виконком Комінтерна.

26. По тих угрупованях у середній самої Комуністичного Інтернаціоналу, які з більшою чи меншою основою оцінюють ся, як праві чи навіть напівцентристські, є без сумніву тенденція подвійного порядку: 1) одні елементи дійсно не порвали з ідеологією та методами П. Інтернаціоналу, не звільняючись від шпегету пера якого минало організаційною

ЗАБОРОНА ЧИТАЛЕНЬ "ПРОСВІТИ" І АМАТОРСЬКИХ ВИСТАВ В ГАЛИЧИНІ.

Старство в Городку розпорядком з дня 5. січня 1922 р. заборонило продовжувати діяльність читальні "Просвіти" в Янові, мотивуючи се тим, що виділ читальні спізнився з повідомленню старства про відкриття сего товариства. Так само заборонило се старство урядати в міській ремізі в Янові аматорську виставу "Ворожит" дня 22. січня 1922 р. Се саме старство заборонило скликати загальні збори "Просвіти" в Люблін великому.

Старство в Рогатині не дозволило видати читальні "Просвіти" в Журові відграти драми "Назар Стодоля" і "Прехитрили", подаючи як причину недостатку "санітарно-поліційних вимог".

Станіславське воевїдство заборонило відкрити в Косові філію "Товариства охорони дітей і опіки над молодіжжю". В акті заборони з дня 30. грудня 1921 р. подано як причину відмови дозволу факт, що підписані під проською особи не дають заперук, що діяльність товариства не переступить меж старства. Наслідком заборони депутатів сирит позашені на ласку судьби.

Старство в Сянтині розпорядком з дня 16. січня 1922, заборонило утворити курс для аналіфабетів (1) в селі Вовківцях при читальні "Просвіти".

Поклади торфу біля Одеси.

Біля Одеси відкриті нові поклади торфу на просторі 1878 десятих землі.

КОМУНІСТИЧНИЙ ІНТЕРНАЦІОНАЛ МОЛОДІЖИ.

В "Правді" з 13. листопада м. р. читаємо наступне звіставлене Організації Молоді, які приступили до Комуністичного Інтернаціоналу Молоді:

1. Комуністична організація молоді Швейцарії. Заснована 1903. До Комуністичного Інтернаціоналу Молоді приступила на берлінській конференції соціалістичної молоді 1919 р. Число членів 20.000. Центральний орган "Sturmlokan". Центральний Комітет в Штотгольмі.
2. Комуністична організація молоді Норвегії. Заснована 1907. До Комуністичного Інтернаціоналу Молоді приступила на берлінській конференції соціалістичної молоді 1919 р. Число членів 15.000. Центральний орган "Klassekampen". Центральний Комітет в Христїанії.
3. Комуністична організація молоді Данії. Заснована 1906. До Комуністичного Інтернаціоналу Молоді приступила на берлінській конференції соціалістичної молоді 1919 р. Число членів 4.000. Центральний орган "Fremad". Центр. Комітет в Копенгагді.
4. Ком. організація молоді Німеччини. Заснована 1918. До Ком. Інтер. Молоді приступила на берлінській конференції соціалістичної молоді 1919 р. Число членів 28.000. Часопис: "Junge Garde" і "Arbeit". Центр. Комітет в Берліні.
5. Ком. організація молоді Італії. Заснована 1907. До Ком. Інтер. Молоді приступила на берлінській конференції соціалістичної молоді 1919 р. Число членів 30.000. Центр. Комітет в Мілані.
6. Ком. організація молоді Франції. Заснована 1918. До Ком. Інтер. Молоді приступила в жовтні 1920. Число членів 7.000. Центр. орган "Avantgarde". Центр. Комітет в Парижі.
7. Соціал-демократична організація молоді Фінляндії. Заснована 1906. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920 р. Число членів 17.000. Центр. орган "Nuori Työläinen". Центр. Комітет в Гельсінфорсі.
8. Ком. організація молоді Росії. Заснована 1919. До Ком. Інтер. Молоді приступила під час берлінського конгресу. Число членів 420.000. Центр. орган: Юний Комуніст і "Красная Молодежь". Центр. Комітет в Москві.
9. Ком. організація молоді Швейцарії. Заснована 1910. До Ком. Інтер. Молоді приступила на берлінській конференції соціалістичної молоді 1919 р. Число членів 300. Центр. орган "Der junge Kommunist". Центр. Комітет в Газі.
10. Ком. організація молоді Люксембургу. Заснована 1920. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920. Число членів 200. Центр. орган "Neue Jugend". Центр. Комітет в Еш.
11. Ком. організація молоді в Іспанії. Заснована 1906. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1919. Число членів 3.000. Центр. орган "Joven Communista". Центральний Комітет в Мадриді.
12. Ком. організація молоді Англії. Заснована через сполучення трох організацій 1921 р. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1921. Центр. орган "The Young Communist". Центр. Комітет в Лондоні.
13. Комуністична молюдь Польщі. Організація молоді не перевелена. Належить до Ком. Інтер. Молоді. Число членів 7.000. Нелегальна.
14. Комуністична орг. молоді Литви. Заснована 1919. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1919 р. Число членів на разі за часів білого терору 4.000. Центр. орган "Молодий Комуніст". Теперішній нахлад 4.000 пр. Нелегальна.
15. Комуністична орг. молоді Латвії. Заснована 1917. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1919 р. Центр. орган "Молодий Спартак". Нелегальний. Наклад 3.000 пр.
16. Ком. орг. молоді Естонії. Заснована 1920. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920. Нелегальна.
17. Ком. орг. молоді Австрії. Заснована 1918. До Ком. Інтер. Молоді приступила на берлінській конференції соціалістичної молоді 1919 р. Число членів 1.500. Центр. орган "Die Kommunistische Jugend". Центр. Комітет в Відні.
18. Ком. орг. молоді Болгарії. Заснована 1917. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1921 р. Число членів 11.000. Центр. орган "Младенс". Центральний Комітет в Софії.
19. Ком. організація молоді Югославії. Заснована 1919. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1919 р. Число членів перед роз'ясненням 4.000. Центр. орган "Червона Молодь". Нелегальна.
20. Ком. орг. молоді Греції. Заснована 1918. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920. Число членів 700. Центр. Комітет в Салоніках.
21. Соціалістична орг. молоді Румунії. Заснована 1919. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920 р. Число членів до часу білого терору (жовтень 1920) 6.000. Орган "Tineretul Socialist" (нелегальний).
22. Ком. орг. молоді Сербії. Заснована 1920. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920 р. Число членів 500 (нелегальна).
23. Ком. орг. молоді Португалії. Заснована 1921. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1921 р. Число членів 300. Центральний Комітет в Опорті.
24. Соціалістична молюдь Бєсарабії. Заснована 1917. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920 р. Число членів 500 (нелегальна).
25. Ком. орг. молоді Португалії. Заснована 1921. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1921 р. Число членів 300. Центральний Комітет в Опорті.
26. Соціалістична молюдь Чехословаччини. Заснована 1921 через сполучення трох організацій. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1921 р. Число членів 30.000. Часопис "Молодий Комуніст" виходить в чеській, німецькій, угорській і словацькій мові. Центр. Комітет в Празі.
27. Ком. орг. молоді Угорщини. Заснована 1918. До Ком. Інтер. Молоді приступила на берлінській конференції соціалістичної молоді 1919 р. Число членів 70.000 (нелегальна).
28. Незалежна соціалістична організація молоді Америк. Заснована 1919. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1919 р. Число членів 3.000. Орган "Young International". Центр. Комітет в Нью-Йорку.
29. Ком. орг. молоді Мексики. Заснована 1920. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920. Число членів 800. Орган "Інтернаціональна Молодь". Центр. орган в Мексико.
30. Ком. орг. молоді Кавказу. Заснована 1917—18. До Ком. Інтер. Молоді приступила під час берлінської конференції. Належить до Всеросійської Організації Молоді. Складається з організації Грузії, Вірменії, Азербайджану і Абхазу.
31. Ком. орг. молоді Туркестану. Заснована 1919. До Ком. Інтер. Молоді приступила в 1919 р. Число членів 30.000. Орган "Молодий Комуніст". Центр. Комітет в Ташкенті.
32. Ком. орг. молоді Хіві. Заснована 1920 р. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920 р. Число членів 10.000.
33. Ком. орг. молоді Бухари. Заснована 1920 р. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920 р. Число членів 800. Орган "Інтернаціональна Молодь". Центр. орган в Мексико.
34. Ком. орг. молоді Кавказу. Заснована 1917—18. До Ком. Інтер. Молоді приступила під час берлінської конференції. Належить до Всеросійської Організації Молоді. Складається з організації Грузії, Вірменії, Азербайджану і Абхазу.
35. Ком. орг. молоді Туркестану. Заснована 1919. До Ком. Інтер. Молоді приступила в 1919 р. Число членів 30.000. Орган "Молодий Комуніст". Центр. Комітет в Ташкенті.
36. Ком. орг. молоді Хіві. Заснована 1920 р. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920 р. Число членів 10.000.
37. Ком. орг. молоді Бухари. Заснована 1920 р. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920 р. Число членів 800. Орган "Інтернаціональна Молодь". Центр. орган в Мексико.
38. Ком. орг. молоді Кавказу. Заснована 1917—18. До Ком. Інтер. Молоді приступила під час берлінської конференції. Належить до Всеросійської Організації Молоді. Складається з організації Грузії, Вірменії, Азербайджану і Абхазу.
39. Ком. орг. молоді Туркестану. Заснована 1919. До Ком. Інтер. Молоді приступила в 1919 р. Число членів 30.000. Орган "Молодий Комуніст". Центр. Комітет в Ташкенті.
40. Ком. орг. молоді Хіві. Заснована 1920 р. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920 р. Число членів 10.000.
41. Ком. орг. молоді Бухари. Заснована 1920 р. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920 р. Число членів 800. Орган "Інтернаціональна Молодь". Центр. орган в Мексико.
42. Ком. орг. молоді Кавказу. Заснована 1917—18. До Ком. Інтер. Молоді приступила під час берлінської конференції. Належить до Всеросійської Організації Молоді. Складається з організації Грузії, Вірменії, Азербайджану і Абхазу.
43. Ком. орг. молоді Туркестану. Заснована 1919. До Ком. Інтер. Молоді приступила в 1919 р. Число членів 30.000. Орган "Молодий Комуніст". Центр. Комітет в Ташкенті.
44. Ком. орг. молоді Хіві. Заснована 1920 р. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920 р. Число членів 10.000.
45. Ком. орг. молоді Бухари. Заснована 1920 р. До Ком. Інтер. Молоді приступила 1920 р. Число членів 800. Орган "Інтернаціональна Молодь". Центр. орган в Мексико.

Перспективи створення кампанії на Правобережжю.

В змісї вигляді на будучий урожай на правобережжю України на першій місци стоїть Волинська, на другій — Подільська, а на третій Київська губернії.

РОЗКЛАД УКР. ДРІБНО-БУРЖУАЗНИХ ПАРТІЙ.

(З статі Раковського "Радянська Україна в 1921 році").

На Україні існувала низка дрібно-буржуазних політичних організацій. З них найбільшими були партія українських соц.-революціонерів і українських соц.-демократів. У 1919 р. — з винятком групи боротьбистів, що відкопали ся від партії соц.-революціонерів ще під час гетьманщини — обі партії зі всіма їх відтинками виступали об'єднано проти радянської влади.

В кінці 1919 року група українських незалежних соц.-демократів, що поступала до того часу разом з петлюрівцями та яка зорганізувала проти нас у червні того самого року повстання на Київщині, відкопало ся від петлюрівців, а її делегати Ткаченко, бувший міністер внутрішніх справ Центральної Ради Ю. Мазауренко, прийшли до української радянської влади з проханам амністії та легалізації. Ця група зорганізувала ся відтак під назвою української комуністичної партії з тим самим отримала можливість загальної праці на Україні.

Напередодні останнього VI зїзду Рад на Україні, партія у-капістів розкололася на два крила, частина її Центрального Комітету вийшла з партії з гаслом об'єднання з комуністами-більшовиками. Аналогічний процес відбув ся і з українськими ес-ерами.

Партія українських ес-ерів, що остала ся після виходу боротьбистів, розколола ся також на два табори: ліва група: на чолі з Грушевським (бувш. голова Центральної Ради) і Жуківським (бувш. військовий міністер Центральної Ради) і права — на чолі з Шаповалом. З особливою ясрвоюстю внутрішнє розклад українських соц.-революціонерів виявив ся на процесі Голубовича і інших членів укр. ес-ерів, що відбув ся в Києві в маю, коли проводили українських соціаліст-революціонерів оголосили всю свою минулу політику — низкою помилкам.

Частина Центрального Комітету, що перебувала за кордоном на чолі з Грушевським, пішла в ліній свого делегата Чечая на Україну, добивати ся легалізації їхньої партії, з обіцянку, підтримати теперішній радянський уряд України.

Я повертаю до українських соціал-демократів. Я мушу згадати про перехід багатьох з попередніх їхніх провідників на бік радянської влади. Інші відмовили ся від політичної діяльності. Тим часом бувший премієр міністер при директорії Чеховський, що перейшов на лїфформу християнського соціалізму, займає ся тепер організацією української "автокефальної" церкви. З учасників колись то в одній спільній організації з українськими соціал-демократами галицька соціал-демократія відкопала ся від української соціал-демократії та в своїй щоденній газеті "Вперед", що виходить у Львові, веде кампанію проти петлюрівщини. Недавно тому делегати цієї партії прохали прийняти партію до Комінтерна, за кордоном остала ся невеличка купка інтелігентів соц.-демократів, що остаточно покинули всякі рїзноманїтні стї дрібно-буржуазного соціалізму а разом з останками ес-ерів і соціаліст-федералістів зорганізували "український республіканський демократичний союз" з чисто буржуазною націоналістичною програмою.

Розклад укр. дрібно-буржуазної партії посилює не тільки невдачі польського заміру — відновити владу Петлюри, але головним чином — охожді дрібної буржуазії і тих верств українського селянства та української інтелігенції, що на них остання опирала ся. Не минає тяжко, щоб до українського радянського уряду не поступили заяви того або іншого великого діяча або навіть з д-бч гетьманщини,

що заявляють про свій замір "чесно" служити радянській владі, коли їм буде дозволено повернути на Україну.

Досвід із Винниченком заставляє нас бути скептичними до такого рода заяв, і такі заяви задовольняють ся після докладної перевірки.

З БОРИСЛАВСЬКОГО ПЕКЛА.

Отже є криза в нафтовому промислі, чи нема? Деж там! Річ в сьому, що зменшили ся тепер доходи, що за один французький франк не достає ся вже 600 польських марок, що не можна вже робити таких гарних гешефтів на курсії валюти, як се діяло ся кілька місяців тому назад. Тому заводить ся "опшадности", редукує ся робітників і урядників та викидає ся їх в змімі на брук, а за се купуєть ся нові нафтові терени, рафінерії. Се факт. А таких фактів багато!

Відносини страшні, ні відки допомоги. Десять колінь можеб хто завив ся був у вищих властїх проти сего нехтованя найпримитивішших правна етики. А тепер? П.П.С. спочиває на лаврах як у Бориславі, так і деінде, організація робітників у Бориславі терпить на хронічний брак рішучих людей, які велиби konsekвентно борються за поліпшене долі робітника, ну — а здаєть ся, що робітники знову будуть мусли платити шхту на війську або на Шаєск, а може тепер на Вільно або Львів. Сі ріжні оподаткованя вже надають тільки українським робітникам, але і польським, навіть корінним "Малополькам", не говорючи вже про Мазурів.

Український робітник, вижидючи, стає осторонь та придивляєть ся сему, безпомічний, незорганізований. З "Дому Людового" викинули його, а старая робітничка, шоби у сьому домі, на який український робітник складав свій кріваво запряцьований грїш, дістати яких примішене, не находить відгомону у пануючих кругах песесовів.

Останніми часами заходять робітники до відновленої читальні "Просвіти", та кімната там мала, нема де діти ся. З часом знайдесть ся і своя хата, де робітники самі будуть своїми панями. Здало би ся, шоби сю "Просвіту" оживити трохи, не лише церковними хорами та вечерніями, а популярними викладами. Та се вже річ інтелігентної молоді, якої маємо в Бориславі досить та яка, здаєть ся, тепер занадто занят гарними або менше гарними бориславськими і мразницькими міліонерками та власними "гешефтами".

Робітник.

* "Вперед" доносить, що старство закрило вже і ту читальню "Просвіти" в Бориславі.

ЦІННА КНИЖКА.
Кожний український робітник в Канаді повинен мати в своїй бібліотекі і користати з цінного наукового твору Юлія Ліпперта п. н.

ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ.
Книжка обнимає 400 сторін друку більшого формату, зі 112 ілюстраціями, напечатана на книжковій папері. На українську мову переклав П. Дятлів.

Ціна цієї книжки \$2.50.
Замовлення посилаєть на наступуючу адресу:

J. Boychuk
80 Markham St.,
Toronto, Ont.,
або на адресу:
Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor
WINNIPEG, MAN.